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ATA Nº 018/2018 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 24 DE 

JULHO DE 2018 – Às dezenove horas do dia vinte e quatro de julho do 

ano de dois mil e dezoito, reuniram-se ordinariamente os Vereadores da  

Câmara Municipal de Ipê – RS, Oitava Legislatura, na Sala de Sessões 

Osmar Vargas dos Santos, sob a Presidência da Vereadora Gislaine 

Ziliotto, Vice Presidente Vereador Cassiano de Zorzi Caon, Secretário da 

Mesa Diretora Vereador Luiz Carlos Scapinelli, e com a presença dos 

Vereadores Alcione Pellin Cavalheiro, Ivar Guerra, Paulo Roberto 

Agustini, Rosane Pereira de Souza, Valdir Pereira Bueno, Valter Luiz 

Parizotto. A Presidente da Casa Vereadora Gislaine Ziliotto, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão. Conforme inscrição, fez uso da 

Tribuna Livre, o Senhor Joni Graselli Gerente do Banco do Brasil do 

Município de Ipê, tendo como assunto Prestação de Contas. Em seguida foi 

aberto espaço para os Vereadores se manifestarem em relação ao assunto. 

Após, a Presidenta agradeceu a presença do Senhor Joni Graselli e 

convidou para que fique a vontade para assistir os demais trabalhos. NO 

EXPEDIENTE -  Foi apreciada a ata n° 017/2018, sendo aprovada por 

unanimidade pelos Senhores Vereadores. O secretário da Mesa, Vereador 

Luiz Carlos Scapinelli, registrou as correspondências, sendo: Ofício nº 

064/2018 do Gabinete do Senhor Prefeito Municipal, referente ao sistema 

de gestão pública da casa legislativa que atualmente se encontra em parte  

contratado com o Executivo Municipal n° 044/2017, assim solicitando que 

no prazo de sessenta dias contados a partir do aditamento do contrato o 

mesmo serviço seja contratado através da Câmara de Vereadores, assina o 

Ofício Senhor Valério Ernesto Marcon, Prefeito Municipal. Convite para a 

Festa do Colono e do Motorista no dia vinte e nove de julho de dois mil e 

dezoito na Paróquia de Vila São Paulo – Terceiro Distrito de Ipê. Convite 

do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ipê para seu trigésimo 

aniversário de fundação que se realizará as dezenove horas do dia vinte e 

cinco de julho de dois mil e dezoito na capela São Valentin de Ipê.  Na 

apresentação das proposições dos Vereadores: “Indicação nº 011/2018 de 

autoria do Vereador Luiz Carlos Scapinelli, “Que seja construído um 

abrigo (parada de ônibus), na ERS 122 Km 130.5, próximo a residência dos  
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senhores Ivanor de Camargo e Natalino Soares de Lima.” Após a leitura da 

referida Indicação pelo Secretário da Mesa, a palavra à disposição do 

Vereador autor, o mesmo realizou as justificativas da indicação. sendo 

declarado pela Senhorita Presidente que a Indicação nº 011/2018 será 

encaminhada ao Poder Executivo Municipal. “Indicação nº 013/2018 de 

autoria do Vereador Cassiano de Zorzi Caon, “Que dentro das 

possibilidades, seja implantado um redutor de velocidades onde termina o 

calçamento e inicia-se o asfalto, na Rua Júlio de Castilhos, no sentido do 

Centro – CTG.” Após a leitura da referida Indicação pelo Secretário da 

Mesa, a palavra à disposição do Vereador autor, o mesmo realizou as 

justificativas da indicação. sendo declarado pela Senhorita Presidente que a 

Indicação nº 013/2018 será encaminhada ao Poder Executivo Municipal. 

Indicação nº 014/2018 de autoria dos Vereadores Gislaine Ziliotto e  Luiz 

Carlos Scapinelli, “Que dentro das possibilidades seja realizado melhorias 

como patrolamento e cascalhamento da estrada da Pompéia iniciando na 

ERS 122, passando pela comunidade da Pompéia, até o Distrito de Vila 

Segredo.”Após a leitura da referida Indicação pelo Secretário da Mesa, a 

palavra à disposição dos Vereadores autores, os mesmos realizaram as 

justificativas da indicação, sendo declarado pela Senhorita Presidente que a 

Indicação nº 014/2018 será encaminhada ao Poder Executivo Municipal. 

“Indicação nº 015/2018 de autoria do Vereador Luiz Carlos Scapinelli, 

“Que dentro das possibilidades seja construído um bueiro para escoamento 

de água na estrada que dá acesso a Capela São Valentin, próximo a 

propriedade da Família Cecatto.” Após a leitura da referida Indicação pelo 

Secretário da Mesa, a palavra à disposição do Vereador autor, o mesmo 

realizou as justificativas da indicação. sendo declarado pela Senhorita 

Presidente que a Indicação nº 015/2018 será encaminhada ao Poder 

Executivo Municipal. Passado para os pronunciamentos dos Senhores 

Vereadores,  houve a realização por ordem de sorteio, Fazendo uso da 

palavra os Vereadores Paulo Roberto Agustini, Ivar Guerra, Luiz Carlos 

Scapinelli, Gislaine Ziliotto, Valdir Pereira Bueno NA ORDEM DO DIA -   
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Projeto de Lei n° 016/2018, de origem do Poder Executivo, o qual “Altera 

Alínea c do inciso II, Artigo 3° da Lei Municipal n° 995, de 31 de março de 

2005, e dá outras providências”. O secretário fez a leitura, na sequencia o 

Vereador Valdir Pereira Bueno, Secretário/Relator, da Comissão de 

legislação, justiça, redação final, orçamento finanças e saúde procedeu a 

apresentação do relatório da comissão de n° 20/2018. COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, 

FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 020/2018. Projeto de Lei nº 

016/2018 INICIATIVA – Poder Executivo EMENTA – “Altera Alínea c 

do inciso II, Artigo 3° da Lei Municipal n° 995, de 31 de março de 2005, e 

dá outras providências”. Considerando que o Projeto de Lei proposto pelo 

Poder Executivo tem por objetivo atender a uma solicitação do Conselho 

Municipal de Saúde, no sentido de alterar a nomenclatura de 

representatividade, uma vez que a atual legislação prevê  que  um dos 

representantes dos trabalhadores de saúde deve ser um profissional médico 

da Estratégia Saúde da Família – ESF, o que acaba prejudicando o 

atendimento aos munícipes, pois as reuniões ocorrem em horário de 

funcionamento da UBS. Considerando que a referida alteração encontra 

guarida na Legislação aplicada à espécie; Após a devida análise, os 

membros da comissão entendem que o Projeto de Lei nº 016/2018 não 

apresenta nenhum vício de ordem formal ou material, sendo, portanto, 

constitucional. Face ao exposto, nos aspectos que compete a esta Comissão 

examinar, opinamos pela constitucionalidade do Projeto de Lei nº 

016/2018. Este é o parecer. Sala das Comissões, em 23 de julho de 2018. 

Ver. Luiz Carlos Scapinelli  - Presidente da Comissão, Ver. Cassiano de 

Zorzi Caon – Vice Presidente, Ver. Valdir Pereira Bueno – Secretário 

Relator. Logo após foi aberto espaço para a discussão do projeto de Lei n° 

016/2018, a palavra restou a disposição do líder do governo, o Vereador 

Valdir Pereira Bueno, fazendo suas considerações. Em seguida dada a 

palavra para os demais Vereadores, aberto o processo de votação, o projeto 

de lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 017/2018, de  
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origem do Poder Executivo, o qual “Autoriza o Poder Executivo a abrir no 

orçamento corrente, Crédito Adicional Suplementar até o limite de 

R$430.000,00 (quatrocentos e trinta mil reais) e dá outras providências.” 

O secretário fez a leitura, na sequencia o Vereador Valdir Pereira Bueno, 

Secretário/Relator, da Comissão de legislação, justiça, redação final, 

orçamento finanças e saúde procedeu a apresentação do relatório da 

comissão de n° 21/2018. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, 

REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE. PARECER 

Nº 021/2018 Projeto de Lei nº 017/2018 INICIATIVA – Poder Executivo. 

EMENTA –“Autoriza o Poder Executivo a abrir no orçamento corrente, 

Crédito Adicional Suplementar até o limite de R$430.000,00 (quatrocentos 

e trinta mil reais) e dá outras providências;” O Projeto de Lei ora 

apresentado tem o escopo de obter autorização legislativa para abrir crédito 

adicional suplementar até o limite de R$ 430.000,00 no orçamento 

corrente, ou seja, trata-se de autorização de despesas insuficientemente 

dotadas na Lei Orçamentária Anual - LOA. Ademais, a autorização 

pleiteada encontra amparo na legislação aplicada à espécie Após a devida 

análise, os membros da comissão entendem que o Projeto de Lei nº 

017/2018 não apresenta nenhum vício de ordem formal ou material, sendo, 

portanto, constitucional. Face ao exposto, nos aspectos que compete a esta 

Comissão examinar, opinamos pela constitucionalidade do Projeto de Lei 

nº 017/2018. Este é o parecer. Sala das Comissões, em 23 de julho de 2018. 

Ver. Luiz Carlos Scapinelli – Presidente da Comissão, Ver. Cassiano de 

Zorzi Caon – Vice - Presidente, Ver Valdir Pereira Bueno-Secretário 

Relator. Logo após foi aberto espaço para a discussão do projeto de Lei n° 

017/2018, a palavra restou a disposição do líder do governo, o Vereador 

Valdir Pereira Bueno, fazendo suas considerações. Em seguida dada a 

palavra para os demais Vereadores, aberto o processo de votação, o projeto 

de lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 005/2018, de 

origem do Poder Legislativo, o qual “Cria cargo de Provimento em 

Comissão do Poder Legislativo e dá outras Providências”. O secretário fez  
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a leitura, na sequencia o Vereador Valdir Pereira Bueno, 

Secretário/Relator, da Comissão de legislação, justiça, redação final, 

orçamento finanças e saúde procedeu a apresentação do relatório da 

comissão de n° 22/2018. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, 

REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE. PARECER 

Nº 022/2018 Projeto de Lei nº 005/2018 INICIATIVA – Poder Legislativo. 

EMENTA – “Cria cargo de Provimento em Comissão do Poder Legislativo 

e dá outras Providências”. O Projeto de Lei ora apresentado tem o 

propósito de obter autorização legislativa para criar o cargo de Assessor de 

Comunicação, a fim de viabilizar os trabalhos desta casa, mormente em 

relação às atividades de Assessoria de Imprensa. Acompanha o referido 

Projeto, o relatório de impacto orçamentário, o qual demonstra capacidade 

financeira, atendendo ao inciso I do Artigo 16 da Lei Complementar n° 

101/2002 .Após a devida análise, os membros da comissão, vereadores 

Luiz Carlos Scapinelli e Cassiano de Zorzi Caon entendem que o Projeto 

de Lei nº 005/2018 não apresenta nenhum vício de ordem formal ou 

material, sendo, portanto, constitucional. Já o vereador Valdir Pereira 

Bueno, Secretário Relator, entende que o referido Projeto é constitucional 

de origem, porém no mérito não, uma vez que a Câmara Municipal não 

possui quadro de cargos e funções. Face ao exposto, nos aspectos que 

compete a esta Comissão examinar, opinamos pela constitucionalidade do 

Projeto de Lei nº05/2018. Este é o parecer. Sala das Comissões, em 23 de 

julho de 2018. Ver. Luiz Carlos Scapinelli  - Presidente da Comissão, Ver.                            

Cassiano de Zorzi Caon – Vice Presidente, Ver. Valdir Pereira Bueno  

Secretário Relator. Logo após foi aberto espaço para a discussão do projeto 

de Lei n° 005/2018, a palavra restou a disposição da mesa diretora, os 

Vereadores Gislaine Ziliotto, Cassiano de orzi Caon e Luiz Carlos 

Scapinelli fizeram suas considerações. Em seguida dada a palavra para os 

demais Vereadores, aberto o processo de votação, o projeto de lei teve 

quatro votos contrários dos vereadores Alcione Pellin Cavalheiro, Ivar 

Guerra, Valdir Pereira Bueno no e Valter Luiz Parizotto e quatro votos  
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favoráveis dos Vereadores Cassiano de Zorzi Caon, Luiz Carlos Scapinelli, 

Paulo Roberto Agustini e Rosane Pereira de Souza, sendo empatada a 

votação por quatro votos a quatro e desempatada pelo voto da Presidente da 

mesa Vereadora Gislaine Ziliotto, sendo favorável o projeto, sendo o 

mesmo aprovado por cinco votos a quatro. NAS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS -  Fizeram uso da palavra os Vereadores Ivar Guerra, Gislaine 

Ziliotto, Valdir Pereira Bueno. A Presidenta declarou encerrada a presente 

sessão. O tempo de gravação da sessão, na sua íntegra, conforme 

Resolução Legislativa nº 003/2014 foi de 02:11:54 (duas horas, onze  

minutos e cinquenta e quatro segundos), sendo lavrada a presente Ata, a 

qual após lida e aprovada pelos Senhores Vereadores, irá pela Presidente e 

Secretário assinada.  

 

 

---------------------------------------------       ---------------------------------------- 

            Verª. Gislaine Ziliotto                       Ver. Luiz Carlos Scapinelli   

                     Presidente                                             Secretário          

 

 

 

 

 


